

26 ЛЕК 109

# ГЛАВНАЯ ТЕМА

Над седой равниной моря ветер тучи собирает, между тучами и Морем гордо реет Буревестник, черной молнии подобный...». Под тревожногрозную мелодию льются слова горьковской песни. Ширясь и нарастая, она уже гремит радостью битвы, торжеством грядущей победы. Этой песней начинается оратория-поэма «Дело Ленина бессмертно» композитора народного артиста СССР Б. А. Александрова.

Фрагменты из новой юбилейной про-

граммы, над которой работает сейчас руководимый им Краснознаменный ансамбль песни и пляски Советской Армии, были показаны на днях участникам совещания руководителей армейских и флотских ансамблей песни и пляски.

Идея создания оратории-поэмы, посвященной Владимиру Ильичу Ленину, волнует меня давно, — сказал Борис Александрович корреспонденту ТАСС. Трудный поиск, без которо-

го немыслимо творчество, привел к созданию произведений крупных музыкальных форм. Первую работу в этом жанре Краснознаменный ансамбль осуществил к 50-летию Советской власти. Это оратория «Солдат Октября защищает мир».

В новой юбилейной программе мы стремимся показать торжество ленинских идей, бессмертие его дела.

Оратория — поэма «Дело Ленина бессмертно» состоит из четырех частей. Литературная композиция и тексты А. Годова. В

исполнении оратории-поэмы принимают участие солисты, хор, оркестр, танцевальная группа, словом, весь состав нашего ансамбля и хор мальчиков Московского хорового училища под руководством народного артиста СССР профессора А. В. Свешникова.

Первая часть «Буревестник» — это вокально-симфоническая картина на слова М. Горького. Во второй части звучит любимая песня Ильича «Замучен тяжелой неволей». Название третьей части — «Год

1917-й». Она состоит из трех эпизодов: «Окопная», «Шалаш Ильича», «Революция победила!». Четвертая часть — «Красная площадь», в которой мы хотим показать, что Ленин живет и будет вечно жить в сердцах людей.

— Оратория-поэма «Дело Ленина бессмертно» — это наша главная работа, — продолжает Б. А. Александров. — И каждый из артистов ансамбля отдает ей себя без остатка. Полностью она будет завершена в марте. Мы надеемся, что новая программа, посвященная ленинскому юбилею, станет важным этапом на нашем творческом пути. (ТАСС).